Az 1432. feladat megoldasabol [KML. 55 (1977) 225] lathato, hogy a jelen szamadatok mellett a szognagyitas annal
nagyobb, minél nagyobb a latszolagos kép tavolsaga. A szérolencse olyan szemhibat korrigal, amelynél a szem a tavoli
targyakat nem latja élesen, ezért szemiiveg nélkiil a hibas szemmel rosszabb lesz a nagyités.

Az 1432. feladat megoldasa alapjan a szognagyitas
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ahol t a lencse és a targy kozotti tavolsag. A latszolagos kép tavolsiga:
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f=t
A normalis szem végtelen tavoli képet is élesen lat. A ¢ = f targytavolsag valasztasaval a szognagyitas:
N =1/f=10.

A hibas szem D dioptrids lencsén keresztiil tud csak tavolba nézni. Ha a szemgoly6 vastagsidga K, a szemlencse
fokusztavolsdga F', akkor ebben az esetben a leképezési torvény szerint az

(3) 1/K = (1)F)+ D

egyenldség teljesiil. Szemiiveg nélkiil a szem hasonléan beéllitott szemlencsével L tavolsdgba néz és a leképzési torvény
ekkor

(4) (1/L)+ (1/K) =1/F.
A két egyenlet kiilonbségét képezve kapjuk, hogy
(5) L=1/D=1m.

Ez tehat a maximalis tavolsag, amelynél a hibas szem még élesen lat szemiiveg nélkiil. A nagyitolencse helyzetét a (2)
egyenlet alapjan ekkor
t =06 cm

jellemzi és a nagyitas
N =3,8.
Végeredményben lathat6, hogy a nagyité lencse optimdélis hasznalata mellett a rovidlatd szemmel 2, 6-szer kisebb
nagyités érhet6 el.
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